Devoir Commun N°2 de Mathématiques de %4*®

Exercice n°1 :Donner I'écriture scientifique de chacun de cembees (5 points)
(Ecrire les calculs intermédiaires): point par réponse

A=36000000 3,6 x 10 B = 0,000 000 001 5,5 x 10’

C=120x 1Gx 10> =12x106 D=9,2x10x 6x 10 =552 x10° E= 3x10 x 6x 10 =2 x 10!
2x10 x 4,5« 16

Exercice n°2 :Développer et réduire les expressiorf8points)1 point par réponse
E=2(3x-5)%x-10; F=(2x+3)(Bx+4)6x2+17x+12 ; G=(x+5)(7—-x)=2+2x+35

Exercice n°3 :La Terre bombardée de I'espace ! (5 points)

Chaque année, il tombe sur la Terre environ 4 gkmat de matiére qui vient du cosmos.

a. Calculer la masse de matiere en grammes par kméoqulbe en un siécle sur la Terre.

4 x 100 =400 g par km? (1 point)

b. La superficie de la Terre est environ 510 000 0®8.k

Calculer la masse totale de matiére qui tombe adrdrre en un siecle en grammes puis en kilogramuatiéiser
une notation scientifique de la forme a x"LOu a est un nombre entier (arrondi).

400 x 510 000 000 = 204 x162,04 x 10" g = 2,04 x 1Bkg 2points

c.La masse de la Terre est environ 5,973 70 %*1g).

Calculer le pourcentage de la masse de matiere éenglm un siécle par rapport a la masse de la Terre.
2,04 x 18 x 100 : 5,9737 x 0= 0,34 x10*=3,4 x 10°% 2points

Exercice n° 4 :Entourer la bonne réponse, sachague

: : E
DEFGHIJK est urpavé droitet queles autres solides sont /F E —f
obtenus a partir de ce pavé droitpoint par réponse D( s £ ‘ B
On saitque : EF =4 cm, ED =5 cm et El = 9 cnpdgihts) ‘ |

/
vl J
Volume Réponse A| Réponse B Réponse C Réponse QL K" i
de:
E
DEFGHIJK| 18cm | 60 ci | 64 cmi | 180 cm , X
DEFHIJ 30 cm 45 cm 90 cnt | 144 cm
IJKHE 60 cnt 80 cm’ 90 cm 180 cmi
IJHE 15 cm | 30 cni | 45 cnd 60 cm . J
H K H

Exercice n° 5 :(6 points)

a. Théoreme de Pythagore dans ADH : g
AH? = AD>-DH? 2,5 points A (arrivee)
AH? = 1252-1002 = 15 625 — 10 000 = 5625
AH =~5625= 75 m

b. (MP)- (DH) et (AH)- (DH)

donc(MP) // (AH) 1 point

c. Comme (MP) // (AH)

MP / AH = DM / DA
donc MP /75 =42/125
D'ou MP =42 x 75 : 125 25,2m 2,5 points




Exercice n°6 :(4 points)

Calculons : MN=1,2-0,48 =0,72

MN2 + ML2 = 0,722 + 0,962 = 0,5184 + 0,9216 = 1,44

NL2=1,22=144

Comme NL2 = MN2 + ML?, d’apreés la réciproque dudhg@me de Pythagore, le triangle MNP est
rectangle en M

Donc I'étagere est bien horizontale.

Exercice n°7 :(5 points)
a.
Moyenne =

(8x3+9%x5+11%2+12%4+13%2+14X7+16%2) : (3+5+2+4+2+7+295 : 25 =11,8 2points

b.
Il'y a 8 éleves ayant en dessous de 10, doncuecentage est de 8 x 100 : 25 = 32 d®h%o 3points

Exercice n°8:(4 points)




